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Πρόλογος 

Αξιότιμα μέλη του Συμβουλίου Διοίκησης, της Συγκλήτου και της Ακαδημαϊκής Κοινότητας του 

Πανεπιστημίου Πατρών, 

Διανύουμε μια εποχή όπου οι προκλήσεις στον χώρο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης είναι 

πολλαπλές και με ιδιαίτερα σημαίνουσα βαρύτητα. Σε μια απόπειρα προτεραιοποίησής τους 

κανείς διακρίνει αμέσως την αναδιάρθρωση του χάρτη της ανώτατης εκπαίδευσης σε εθνικό 

επίπεδο. Αναδιάρθρωση η οποία, σύμφωνα με τα δεδομένα που παρέχει η πολιτεία, θα 

επιχειρηθεί στη βάση της δημογραφικής συρρίκνωσης των μεγεθών της χώρας. Πρωτίστως όμως 

και σε έναν βραχυχρόνιο ορίζοντα θα εκφραστεί με την λειτουργία μη-κρατικών Πανεπιστημίων. Σε 

συνδυασμό με την σημαντική μείωση σε πόρους (οικονομικούς και ανθρώπινους) που έχει 

υποστεί το Δημόσιο Πανεπιστήμιο συνολικά τα τελευταία 15 έτη, οι συνθήκες βιωσιμότητας των 

Α.Ε.Ι. και των ακαδημαϊκών Τμημάτων τους δημιουργούν προβληματισμό, ειδικά για τα Α.Ε.Ι. της 

Περιφέρειας - όπως το Πανεπιστήμιο Πατρών – παρά την διαρκή επένδυση στην ποιότητα των 

σπουδών και την έρευνα, όπως αυτή τεκμαίρεται από τα έως και σήμερα αποτελέσματα των 

πιστοποιήσεων των προγραμμάτων σπουδών και του εσωτερικού συστήματος διασφάλισης 

ποιότητας του Ιδρύματός μας καθώς και της εξωστρέφειας.  

Το νέο θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των Πανεπιστημίων θέτει επίσης προκλήσεις που συνδέονται 

με την ενίσχυση της διασύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την οικονομία και την κοινωνία, την εξωστρέφεια, 

τη διά βίου εκπαίδευση και τη διεθνοποίηση. Οι ευκαιρίες που δημιουργούνται είναι πλέον πολλές, 

απαιτείται όμως ο σχεδιασμός, το όραμα και η συνεργασία για να μπορέσουν να αποτελέσουν 

συστατικό της ακαδημαϊκής ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Πατρών.  

Τα τελευταία τέσσερα έτη το Πανεπιστήμιο Πατρών έχει μετασχηματιστεί σε ένα ακαδημαϊκό ίδρυμα 

εξωστρεφές και αναγνωρίσιμο, με ενεργό ρόλο και παρουσία σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο 

και με εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο που ξεχωρίζει για την ποιότητα, αλλά και τη διαθεματικότητά 

του.  

Στόχος μας είναι η ανάδειξη του Πανεπιστημίου Πατρών ως ακαδημαϊκού πόλου αριστείας, 

εκμεταλλευόμενοι όλα τα συγκριτικά πλεονεκτήματα, τις δυνάμεις και τη δυναμική των Σχολών του 

και των Ακαδημαϊκών Τμημάτων του, με καταλύτη την ενίσχυση της συνέργειας μεταξύ τους, 

Όραμά μας είναι να καταστεί το Πανεπιστήμιο Πατρών πρωτοπόρο στην παροχή γνώσης, στην 

εκπόνηση έρευνας και στην προσφορά προς στην κοινωνία, σεβόμενο τις πράσινες επιταγές, 

ακολουθώντας τις τεχνολογικές εξελίξεις και συμβάλλοντας στη διαμόρφωση ενός βιώσιμου 

μέλλοντος για όλους, 

Αποστολή μας θεωρούμε ότι πρέπει να αποτελεί η καθιέρωση του Πανεπιστημίου Πατρών κατά 

την επόμενη τετραετία ως ενός δυναμικού Περιφερειακού Α.Ε.Ι., που θα παρέχει υψηλού επιπέδου 



  

φοιτητική εμπειρία και ακαδημαϊκή κουλτούρα συμμετοχικότητας και θα διακρίνεται για τις καλές 

πρακτικές πράσινης, βιώσιμης και τεχνολογικής/ψηφιακής ανάπτυξης. 

Την προσεχή τετραετία προσκαλούμε τα συλλογικά όργανα διοίκησης του Ιδρύματος, την 

ακαδημαϊκή κοινότητα, το διοικητικό προσωπικό, τους/τις φοιτητές/τριές μας και την τοπική 

κοινωνία, σε κοινή, συλλογική δράση και συνέργεια προκειμένου μαζί να σχεδιάσουμε, μέσα από 

μια νέα ολιστική προσέγγιση, ένα αδιαμφισβήτητα βιώσιμο και ισχυρό αύριο για το Πανεπιστήμιο 

Πατρών, με Ακαδημαϊκότητα, Αριστεία, Διαφάνεια, Λογοδοσία και Συναινέσεις. 

 

Καθηγητής Χρήστος Ι. Μπούρας  

Υποψήφιος Πρύτανης 



  

Εισαγωγή 

Το παρόν κείμενο αποτελεί το προτεινόμενο, με βάση την ισχύουσα νομοθεσία (Ν. 4957/2022), 

Σχέδιο Ανάπτυξης 2024-2028 του Πανεπιστημίου Πατρών, σε τοπικό, εθνικό, ευρωπαϊκό και 

διεθνές επίπεδο, σύμφωνα με την ιδιαίτερη φυσιογνωμία και την αποστολή του Ιδρύματος κατά 

την προκηρυσσόμενη θητεία, το οποίο περιλαμβάνει τους άξονες 1) ακαδημαϊκή πολιτική και 

ειδικότερα εκπαιδευτική και ερευνητική πολιτική, 2) δια βίου μάθηση και εκπαίδευση, 3) 

εξωστρέφεια και διεθνοποίηση του Α.Ε.Ι., 4) σύνδεση με την κοινωνία και την οικονομία και 

ενίσχυση της καινοτομίας και 5) αναβάθμιση της ποιότητας του ακαδημαϊκού περιβάλλοντος του 

Α.Ε.Ι.. 

Προτεραιότητες και Στοχοθεσία της Επόμενης Τετραετίας 

Στο νέο εθνικό και διεθνές ακαδημαϊκό περιβάλλον, το 

Πανεπιστήμιο Πατρών, με την ιδιαίτερη φυσιογνωμία της 

ακαδημαϊκής του ταυτότητας, καλείται να αναδιαμορφώσει 

και να εμπλουτίσει το στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξής του, 

προκειμένου να ενισχύσει το παραγόμενο έργο, την 

ανταγωνιστικότητα και την εξωστρέφειά του, ως ένα 

ευρωπαϊκών προδιαγραφών σύγχρονο Πανεπιστήμιο της 

περιφέρειας, με ένα νέο πλαίσιο αριστείας και 

καθοριστικής συμβολής στην επίτευξη των στόχων της 

βιωσιμότητας και της ψηφιακής μετάβασης.  

Σύμφωνα με τις επιταγές της νέας νομοθεσίας για τα Α.Ε.Ι., αλλά και τις προκλήσεις και 

προοπτικές σε τοπικό, εθνικό, ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο, κεντρικές στρατηγικές 

προτεραιότητες - στόχοι για το Πανεπιστήμιο Πατρών αναγνωρίζεται ότι είναι: 

 Η ενίσχυση της ακαδημαϊκής του ταυτότητας, η οποία πρέπει να καταστεί διακριτή 

και αναγνωρίσιμη από όλους τους δικαιούχους: φοιτητές και φοιτήτριες, δυνητικούς 

υποψήφιους φοιτητές και γονείς αυτών, καθηγητές/ριες και φορείς παροχής 

εκπαίδευσης, ακαδημαϊκό και διοικητικό προσωπικό του Ιδρύματος, τοπική 

κοινωνία, ακαδημαϊκή και επιστημονική κοινότητα, οικονομικούς, κοινωνικούς, 

αναπτυξιακούς φορείς και επιχειρηματικούς κλάδους, καθώς και το ευρύ κοινό και 

τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. 

 Η αύξηση της αναγνωρισιμότητας, με επικοινωνιακή στρατηγική που θα έχει 

συνέχεια, συνέπεια και θα απευθύνεται σε όλα τα κοινά - στόχος στην Ελλάδα και 

στο εξωτερικό (καμπάνιες, κοινωνικά δίκτυα, συμμετοχή σε συνέδρια, δικτύωση με 

Πανεπιστήμια και αξιοποίηση όλων των σύγχρονων και νέων μεθόδων μάρκετινγκ 



  

στις διεθνείς αγορές). 

 Ο μετασχηματισμός σε ένα Πανεπιστήμιο πράσινο και ψηφιακό, με πλήρη 

διασύνδεση της στοχοθεσίας του με την ατζέντα βιώσιμης ανάπτυξης 2030 του 

Ο.Η.Ε. σε όλα τα επίπεδα λειτουργίας. 

 Η παρουσία στις διεθνείς κατατάξεις και σε 

εξειδικευμένες λίστες κατάταξης για την περαιτέρω 

προβολή και τεκμηρίωση της ποιοτικής λειτουργίας του 

Πανεπιστημίου. 

 Η οργάνωση ανταγωνιστικών αγγλόφωνων 

προπτυχιακών και μεταπτυχιακών προγραμμάτων και η 

διασύνδεσή τους με τις σύγχρονες τάσεις της αγοράς 

εργασίας, με έμφαση στις ανάγκες και το περιβάλλον 

της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 

 Η ενίσχυση της διασύνδεσης του Πανεπιστημίου 

Πατρών με άλλα ακαδημαϊκά Ιδρύματα και φορείς της Ελλάδας και του εξωτερικού, 

με σταθερή και συνεχή προσέλκυση επισκεπτών καθηγητών και ερευνητών, 

ενίσχυση της κινητικότητας δυνητικά όλων των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας 

και με συμμετοχή και παρουσία σε διεθνείς εκθέσεις και διοργανώσεις. 

 Η δημιουργία ενός Πανεπιστημίου της δια βίου μάθησης, αλλά και των δια βίου 

σχέσεων, διαμορφώνοντας ανταγωνιστικό πλεονέκτημα προς όφελος της 

κοινωνίας, και ανταποκρινόμενο στις σύγχρονες παγκόσμιες τάσεις, μεταξύ άλλων 

μέσα από τη συμμετοχή των φοιτητών και των φοιτητριών σε συνεργασίες του 

Ιδρύματος και σε ερευνητικά προγράμματα. 

 Η εφαρμογή ενός φοιτητο-κεντρικού μοντέλου λειτουργίας με έμφαση στη 

διαμόρφωση μιας ελκυστικής και ολοκληρωμένης φοιτητικής εμπειρίας εντός και 

εκτός των υποδομών του Ιδρύματος και με στόχο την επίτευξη μιας 

προσωποποιημένης εμπειρίας υποστήριξης των φοιτητών και φοιτητριών στον 

τομέα των σπουδών, αλλά και της ζωής στην κοινότητα και την συμπεριληπτική 

εκπαίδευση. 

 Η αύξηση του ακαδημαϊκού/ερευνητικού δυναμικού σε όλα τα ακαδημαϊκά Τμήματα. 

 Η εφαρμογή του νέου οργανισμού εσωτερικού κανονισμού και εξειδικευμένων – 

στοχευμένων θεματικών κανονισμών για την επιτυχή υλοποίηση και υποστήριξη 

της αναπτυξιακής στρατηγικής του Πανεπιστημίου Πατρών. 

 Η διαρκής βελτίωση και η επέκταση των υποδομών σε όλες τις 

πανεπιστημιουπόλεις όπου δραστηριοποιείται το Πανεπιστήμιο Πατρών. 



  

 Η καθιέρωση μιας ακαδημαϊκής αντίληψης αριστείας και συμμετοχικότητας με 

όρους αξιοκρατίας και διαφάνειας. 

 Η αξιοποίηση των χρηματοδοτικών ευκαιριών που προσφέρει το Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα Δυτικής Ελλάδας, το Ταμείο Ανάκαμψης και άλλα αντίστοιχα 

προγράμματα. 

Πιο συγκεκριμένα, οι άξονες δράσης και οι συναφείς δραστηριότητες περιλαμβάνουν τα κάτωθι: 

Α. Ακαδημαϊκή – Εκπαιδευτική - Ερευνητική Πολιτική 

Ανασχεδιασμός των υφιστάμενων 

χρηματοδοτικών πλαισίων (Καραθεοδωρή, 

ΜΕΔΙΚΟΣ, Βιομηχανικά Διδακτορικά) ώστε 

να ανταποκρίνονται στις υφιστάμενες 

ερευνητικές ανάγκες της Πανεπιστημιακής 

Κοινότητας και σε συμφωνία με το 

Στρατηγικό Σχέδιο της Έρευνας. 

Σχεδιασμός νέων έργων υποστήριξης 

βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας, σε 

συνδυασμό με τις δράσεις του προγράμματος πλαίσιο 2021-2027, καλύπτοντας τυχόν τομείς, 

περιοχές και δράσεις που δεν καλύπτονται σε εθνικό επίπεδο. Δημιουργία δομής με 

προσανατολισμό σε θέματα διεκδίκησης της έρευνας και δικτύωσης. Στόχος θα είναι η υποστήριξη 

υποβολής προτάσεων, αποδελτίωσης προσκλήσεων και δημιουργίας συμπράξεων, ικανών να 

αυξήσουν τις συμμετοχές του Πανεπιστημίου σε υποβολές προτάσεων και κατ’ επέκταση 

χρηματοδοτήσεων. 

Διάθεση ιδίων πόρων που προκύπτουν από την διαχείριση των πόρων / εσόδων του ΕΛΚΕ στη 

Πανεπιστημιακή Κοινότητα για (α) δράσεις υποστήριξης της έρευνας, (β) κάλυψη λειτουργικών 

αναγκών του Ιδρύματος, (γ) άλλες δράσεις όπως η υποστήριξη των νέων μελών ΔΕΠ, των 

υποψηφίων διδακτόρων, των φοιτητικών επιστημονικών και εθελοντικών ομάδων, των 

δημοσιεύσεων σε διεθνή περιοδικά ανοιχτής πρόσβασης, η έκθεση καινοτομίας PATRAS ΙQ, τα 

βραβεία εξαίρετης δημοσίευσης σε μέλη ΔΕΠ και τα φοιτητικά βραβεία καινοτομίας, η συνέχιση της 

χρηματοδότησης εξοπλισμού των ερευνητικών εργαστηρίων και η υποστήριξη των οριζόντιων 

ερευνητικών εργαστηρίων/δομών. Στο πλαίσιο αυτό, προτείνεται να εξετασθεί σε συνεργασία με το 

Συμβούλιο Διοίκησης ένα σύστημα διαβαθμισμένης παρακράτησης με αυξημένο ποσοστό στις 

περιπτώσεις που ο Επιστημονικώς Υπεύθυνος επιθυμεί η οικονομική διαχείριση του 

προγράμματος να γίνεται από τη ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ με υπηρεσίες και σε επίπεδο γραμματειακής 

υποστήριξης. 



  

Ενίσχυση του ρόλου του πανεπιστημιακού κέντρου στην έρευνα και καινοτομία (ΠΑΚΕΚ) του 

Ιδρύματος με την ενεργή συμμετοχή των Ινστιτούτων στη διαμόρφωση πολιτικών. Ολοκλήρωση 

των απαραίτητων διοικητικών ενεργειών για τη σύνθεση του διοικητικού συμβουλίου του ΠΑΚΕΚ 

και ενεργοποίηση της χρήσης μέρους των ιδίων πόρων που προέρχονται από τα έργα που 

υλοποιούνται μέσω των Ινστιτούτων για την περαιτέρω ενίσχυση και ανάπτυξη του Κέντρου. Το 

οικοσύστημα του Πανεπιστημίου Πατρών με τα Ινστιτούτα που δραστηριοποιούνται στην περιοχή 

αποτελούν βασικό άξονα ανάπτυξης της έρευνας και της επιχειρηματικότητας, με τους απόφοιτούς 

του να έχουν δημιουργήσει εμβληματικά επιτυχή παραδείγματα για ολόκληρη τη χώρα. Κατά 

συνέπεια, θα δημιουργηθεί ένα μόνιμο σύστημα εντοπισμού, παρακολούθησης και καταγραφής 

της επιχειρηματικής δραστηριότητας των αποφοίτων του Ιδρύματος, θα ενθαρρύνεται η ενεργός 

συμμετοχή τους σε δράσεις του αντικειμένου τους για μεταφορά γνώσης και τεχνολογίας σε νέους 

αποφοίτους, με προσκλήσεις σε διοργανώσεις του Ιδρύματος και ενίσχυση του δικτύου αποφοίτων 

καθώς και με συνέργειες ως προς την αξιοποίηση των επιχειρηματικών τους δράσεων. Συγχρόνως 

θα καταγραφεί το επιχειρηματικό/οικονομικό αποτύπωμα των αποφοίτων του ΠΠ. 

Διερεύνηση νομοθετικού πλαισίου για τη δημιουργία fund του Πανεπιστημίου Πατρών και 

πρόσκληση σε πιθανούς επενδυτές. Κανονιστικό πλαίσιο επένδυσης ερευνητικών ιδεών της 

Πανεπιστημιακής Κοινότητας και συνεργασία με λοιπές δομές του Ιδρύματος ώστε να ενισχυθεί η 

καινοτομία και η επιχειρηματικότητα. Χρηματοδότηση, σε συνδυασμό με χρηματοδοτικά εργαλεία 

εθνικής εμβέλειας, οικονομοτεχνικής υποστήριξης εταιρειών spin off & start-ups του Ιδρύματος 

κατά το πρώτο έτος λειτουργίας τους και πιθανή συμμετοχή στο κεφάλαιο της εταιρείας διαχείρισης 

και αξιοποίησης του Πανεπιστημίου. Εντοπισμός ομάδων ερευνητικής αριστείας (π.χ. πατέντες, 

διακρίσεις, ερευνητικά αποτελέσματα, εισερχόμενα κονδύλια) για περαιτέρω ενίσχυση και 

προβολή. Στόχος να αξιοποιηθούν και να προβληθούν τα μεγαλύτερα ερευνητικά επιτεύγματα για 

ενίσχυση προσέλκυσης επενδύσεων, νέου ερευνητικού προσωπικού, διεθνής δικτύωση, 

βιομηχανική εφαρμογή κλπ με παράλληλες δράσεις ενίσχυσης της Έρευνας και Ανάπτυξης σε 

παγκόσμιες τεχνολογίες αιχμής. Υιοθέτηση δράσεων για την ανάπτυξη τεχνολογιών περιφερειακού 

εθνικού ενδιαφέροντος σε συνδυασμό με τον εντοπισμό χρηματοδοτικών εργαλείων.  

Η δημιουργία του UPatras Innovation Center, για το οποίο αρχικά έχει εξασφαλιστεί από 

ιδιωτικούς πόρους η κατασκευή πρότυπου κτιρίου 150 τμ, το οποίο θα στελεχωθεί σε ανθρώπινο 

δυναμικό από προσωπικό της Επιτροπής Ερευνών και εξειδικευμένους εξωτερικούς συνεργάτες, 

και θα έχει ως στόχους  τη δημιουργία επιταχυντή για νέες Ερευνητικές Ομάδες, δημιουργία PoCs 

με χρηματοδότηση από το Πανεπιστήμιο και ιδιωτικούς φορείς, δημιουργία χώρου στέγασης του 

Γραφείου Μεταφοράς Τεχνολογίας (ΤΤΟ), χρηματοδότηση νέων ερευνητικών ομάδων και 

υποστήριξη αυτών (seed funding, coaching - mentoring) και δημιουργία εκθεσιακού χώρου για 

προβολή επιτευγμάτων από δράσεις Ε&Α. Συμπληρωματικά προτείνεται η δημιουργία ενός ενιαίου 

σημείου δημοσιότητας και εξωστρέφειας, ενίσχυση του brand name του Πανεπιστημίου, 

δημιουργία επικοινωνιακού κανονισμού και χρήσης λογοτύπων, διοργάνωση εκδηλώσεων 



  

ερευνητικού, επιχειρηματικού και αναπτυξιακού ενδιαφέροντος.  

Ανασχεδιασμός εθελοντικών και φοιτητικών ομάδων που δραστηριοποιούνται εντός του Ιδρύματος 

και τη δημιουργία βάσης δεδομένων αυτών και του σκοπού σύστασής τους. Επικοινωνία των 

δράσεων τους και ενίσχυση του εθελοντισμού εντός της Πανεπιστημιακής κοινότητας τόσο σε 

επίπεδο ευαισθητοποίησης της διοίκησης αλλά και του φοιτητικού πληθυσμού. Ετήσιες 

εκδηλώσεις αφιερωμένες στον εθελοντισμό και δημιουργία κανονισμού δραστηριοποίησης 

εθελοντικών ομάδων. Παράλληλα, θα  μεριμνήσει για την υποστήριξη του φοιτητικού διαγωνισμού 

καινοτομίας UPatras Stars Startup Contest αξιοποιώντας τις υπάρχουσες επιστημονικές φοιτητικές 

ομάδες, καθώς επίσης θα ενθαρρύνει και θα χρηματοδοτήσει την συμμετοχή ομάδων μας σε 

εκδηλώσεις / διαγωνισμούς τρίτων εντός και εκτός Ελλάδας. Οργάνωση εξειδικευμένων 

σεμιναρίων (workshops) προς φοιτητές για ευρύτερα θέματα Ε&Α, επιχειρηματικότητας, 

καινοτομίας, μεταφοράς τεχνολογίας κλπ.  

Β. Δια βίου Μάθηση και Εκπαίδευση 

Περαιτέρω ενίσχυση των προγραμμάτων 

κατάρτισης και του αριθμού επιμορφούμενων 

του ΚΕΔΙΒΙΜ, το οποίο προσφάτως εντάχθηκε 

στο μητρώο παρόχων κατάρτισης, γεγονός 

που του προσφέρει τη δυνατότητα να 

αξιοποιήσει πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας μέσω της συνεργασίας του με τη 

Δημόσια Υπηρεσίας Απασχόλησης και την υλοποίηση οριζόντιων δράσεων κατάρτισης ανέργων 

αλλά και εργαζομένων με έμφαση στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. Η σύναψη στρατηγικών 

συμμαχιών του ΚΕΔΙΒΙΜ με αντίστοιχα Κέντρα Επιμόρφωσης, ιδιωτικούς και δημόσιους φορείς, 

επαγγελματικές ενώσεις και επιμελητήρια με στόχο την υλοποίηση κοινών προγραμμάτων 

σπουδών, ενισχύει την θέση του με προσφορά προγραμμάτων εξ αποστάσεως και υβριδικής 

επιμόρφωσης τόσο στην Ελλάδα όσο και το εξωτερικό. 

- Κινητοποίηση ακαδημαϊκών μελών 

- Ψηφιακή Οργάνωση Μαθημάτων 

 

Γ. Εκπαιδευτική Πολιτική – Διεθνοποίηση – Εξωστρέφεια 

Επιτάχυνση των διαδικασιών ίδρυσης της 

8ης Σχολής στην Αρχαία Ολυμπία στο 

αντικείμενο των Ολυμπιακών Σπουδών. Σε 

πρώτη φάση, προβλέπεται η ίδρυση δύο 

τμημάτων με ελληνόγλωσσα προγράμματα 

σπουδών, τα οποία θα συμπεριλάβουν, σε 

δεύτερο στάδιο, τα αντίστοιχα ξενόγλωσσα.  

Ενίσχυση της κινητικότητας μελών ΔΕΠ 



  

μέσω της ενίσχυσης του θεσμού των εκπαιδευτικών αδειών εξωτερικού. Παράλληλα, προσέλκυση 

καθηγητών/ερευνητών από την αλλοδαπή μέσω της ενίσχυσης του θεσμού του Επισκέπτη 

Καθηγητή. 

Ολοκλήρωση των διαδικασιών ίδρυσης παραρτήματος του Πανεπιστημίου στην Αλεξάνδρεια σε 

συνεργασία με την εκεί Ελληνική Κοινότητα. Η δράση, η οποία είναι υπό την αιγίδα της Βουλής 

των Ελλήνων και την συνδρομή των ΥΠαιΘΑ και ΥπΕξ, προβλέπει την συγκρότηση ομάδας 

εργασίας που θα εισηγηθεί τα εναρκτήρια προγράμματα σπουδών. 

Το Πανεπιστήμιο Πατρών, στο πεδίο της εξωστρέφειας και της διεθνοποίησης, έχει επιτελέσει 

σημαντική πρόοδο η οποία διευρύνεται με α) την ενεργό συμμετοχή του Ιδρύματος σε δράσεις 

προβολής του έργου του με υψηλή απήχηση (π.χ. NAFSA, Pharos Summit), β) την δημιουργία 

ενός περιβάλλοντος κατάλληλου για την καλλιέργεια συνεργασιών με Πανεπιστήμια του 

εξωτερικού (π.χ. Κίνα και Αίγυπτος, ΗΠΑ, ΗΒ γ) τη διεύρυνση συνεργασίας με StudyinGreece για 

την προβολή του ΠΠ σε ιδρύματα των ΗΠΑ και του ΗΒ, δ) την ολοκλήρωση διαδικασιών 

συμμετοχής του ΠΠ σε συνεργατικά σχήματα Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων, ε) τη συστηματική 

εκπροσώπηση με ομιλίες/παρεμβάσεις σε κορυφαίες εκδηλώσεις, οικονομικά/πολιτικά φόρα 

στην Ελλάδα, αλλά και στο εξωτερικό. 

Η ενίσχυση του αριθμού των εισερχόμενων φοιτητών/ριών μέσω του προγράμματος Erasmus+ και 

η έμφαση στη δημιουργία ειδικών προγραμμάτων διασυνοριακής κινητικότητας θα ενισχύσει έτι 

περαιτέρω την διεθνοποίηση του ιδρύματος. Επιπλέον, η διοργάνωση θερινών σχολείων σε 

αλλοδαπούς και ομογενείς φοιτητές/ριες/μαθητές/ριες, με αντικείμενα όπως ενδεικτικά η Ελληνική 

Γλώσσα, Ιστορία και ο Ολυμπισμός ενισχύει την προσπάθεια αυτή. 

Η ενίσχυση της θέσης του Πανεπιστημίου Πατρών στα διεθνή συστήματα ακαδημαϊκής κατάταξης 

(rankings) ως βασικό συστατικό της καλλιέργειας της ακαδημαϊκής εικόνας του Πανεπιστημίου σε 

εθνικό και διεθνές επίπεδο αποτέλεσε σημαντική προτεραιότητα της προηγούμενης τετραετίας και 

θα συνεχίσει πιο έντονα την επόμενη. Πέραν του ενεργού ρόλου της θεσμοθετημένης επιτροπής 

διεθνών κατατάξεων θα θεσμοθετηθεί διεθνής διημερίδα ανά διετία για τα συστήματα διεθνών 

κατατάξεων, η οποία πραγματοποιήθηκε το 2024 για πρώτη φορά, και θα ενισχυθούν οι δράσεις 

συμβουλευτικής από εξωτερικούς παρόχους. 

Δημιουργία νέων αγγλόγλωσσων προγραμμάτων σπουδών 1ου και 2ου κύκλου στο πλαίσιο α) 

συνεργασίας με το Fujian University of Technology, Κίνα, για την ίδρυση προπτυχιακών 

προγραμμάτων σπουδών της Πολυτεχνικής Σχολής, κατά το πρότυπο της συνεργασίας με το 

Liaoning University of Technology και το πρόγραμμα «Χημική Μηχανική & Τεχνολογία». Η δράση 

τελεί υπό την συνδρομή των ΥΠαιΘΑ και ΥπΕξ, β) συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας σε 

νέα προγράμματα 2ου κύκλου, γ) ίδρυσης ξενόγλωσσων προγραμμάτων σπουδών 1ου και 2ου 

κύκλου, αξιοποιώντας το πρόγραμμα του ΥΠαιΘΑ για συνεργασίες με τα κορυφαία 100 



  

Πανεπιστήμια. 

Έναρξη εισαγωγής φοιτητών από την Κίνα 3ου κύκλου σε τμήματα της ΣΟΕΔΕ και της ΣΑΚΕ. 

Ενίσχυση του θεσμού επιμόρφωσης νεοδιοριζόμενων μελών ΔΕΠ μέσω ΚΕΔΙΜΑ, επιβράβευση 

συμμετοχής επιμορφούμενων με αύξηση κατά 50% του πακέτου start-up ως προς μη 

επιμορφούμενους. 

Δ. Σύνδεση με την Κοινωνία και την Οικονομία και Ενίσχυση της Καινοτομίας 

Η σύνδεση του Πανεπιστημίου με την κοινωνία και 

τους φορείς λειτουργεί ως προστιθέμενη αξία των 

πολλαπλών αποτελεσμάτων της εκπαίδευσης και της 

έρευνας. Το Πανεπιστήμιο δίπλα στις ανάγκες και τα 

προβλήματα της κοινωνίας συμβάλει αποτελεσματικά 

στην επίλυση τους με αποτέλεσμα την συμβολή του 

στην οικονομική πρόοδο της χώρας και στη μεταφορά 

γνώσης και καινοτομίας. Το Πανεπιστήμιο έχει 

υποχρέωση για την μεταφορά της γνώσης και της 

οικονομίας στους άμεσους αποδέκτες (φοιτητές, μεταπτυχιακούς, επιχειρήσεις, δημόσιος και 

ιδιωτικός οργανισμός κλπ). 

Το Πανεπιστήμιο θα επικεντρώσει κυρίως το ενδιαφέρον στα ακόλουθα: 

1. Βιομηχανικά Διδακτορικά και Μεταπτυχιακά Διπλώματα Ειδίκευσης (ΜΔΕ) 

2. Προσανατολισμένα και στοχευμένα Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών 

3. Οργάνωση Carrier Days 

4. Συμμετοχή σε Ημερίδες 

5. Διασύνδεση με αγορά εργασίας 

6. Διασύνδεση με την Κοινωνία 

7. Ενίσχυση της Πρακτικής Άσκησης 

8. Ερευνητικές συνεργασίες με επιχειρήσεις και φορείς  

9. Παροχή υπηρεσιών σε ζητήματα που αφορούν την τοπική κοινωνία 

10. Ανάπτυξη δεσμών με την Κοινωνία 

11. Ενίσχυση του πετυχημένου θεσμού του Φεστιβάλ Υποδοχής Πρωτοετών Φοιτητών – 

Welcome to up  

12. Προγράμματα δια βίου μάθησης για όλους 

13. Καταγραφή των ερευνητικών δραστηριοτήτων και της παραγόμενης καινοτομίας στην 

περιοχή μας  

14. Ίδρυση εταιρειών – τεχνοβλαστών 

15. Δράσεις ενημέρωσης 

16. Εορτή Αριστείας – 30 Ιανουαρίου κάθε έτος  



  

17. Ενίσχυση του Δικτύου Αποφοίτων Alumni 

18. Στήριξη του Περιοδικού @Up και του ραδιοφωνικού σταθμού UPFM 

Ε. Αναβάθμιση της ποιότητας του ακαδημαϊκού Περιβάλλοντος 

Η επιτυχία των στόχων του Ιδρύματος απαιτεί την 

ανάπτυξη και την δημιουργία ενός ευνοϊκού 

περιβάλλοντος για την επιτυχία των δραστηριοτήτων 

του. Με άξονα την περαιτέρω βελτίωση του 

πανεπιστημιακού περιβάλλοντος στο Πανεπιστήμιο 

Πατρών ώστε αυτό να αποτελεί ένα ευχάριστο χώρο 

για όλα τα μέλη της πανεπιστημιακή κοινότητας θα 

προωθηθούν τα ακόλουθα:  

 Μελέτη και τεύχη δημοπράτησης για το κτίριο της ΣΑΚΕ και αναζήτηση χρηματοδοτικών 

εργαλείων για την κατασκευή του. 

 Εκτέλεση μελετών για την υλοποίηση του κτηριολογικού προγράμματος για 9 ακαδημαϊκά 

τμήματα του Ιδρύματος. Αναβάθμιση καταρχάς επτά (7) κτηρίων (αφορούν το Παιδαγωγικό 

Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, Γεωλογικό Τμήμα, Τμήμα Χημείας, Τμήμα Φυσικής και το 

Κτήριο Προκλινικών) μέσω της προμήθειας και εγκατάστασης φωτιστικών σωμάτων και 

λαμπτήρων LED σε εσωτερικούς χώρους. 

 Επαναλειτουργία του Πανεπιστημιακού Κολυμβητηρίου. Μελέτη και υλοποίηση της 

επιδιόρθωσης των προβλημάτων οξείδωσης του οπλισμού, ενανθράκωσης του 

σκυροδέματος και υγρομόνωσης της οροφής με στόχο την επαναφορά σε ασφαλή 

λειτουργία. Ανακαίνιση,  εκσυγχρονισμός και προμήθεια οργάνων για τις Αθλητικές 

Εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Πατρών σε Ρίο, Κουκούλι και Μεσολόγγι. Ανακαίνιση 

και εκσυγχρονισμός των ανοιχτών χώρων γηπέδων, λοιπών εγκαταστάσεων και των 

κλειστών χώρων - γυμναστηρίων, καθώς και προμήθεια του απαιτούμενου αθλητικού 

υλικού για όλους τους αθλητικούς χώρους των εγκαταστάσεων του Πανεπιστημίου Πατρών 

στο Ρίο, στο Κουκούλι και στο Μεσολόγγι. 

 Αισθητική και Λειτουργική Αναβάθμιση των Υπαίθριων Χώρων. Δημιουργία 

οικοσυστήματος υποδομών όπως Υπαίθριος Χώρος Εκδηλώσεων και Ορκωμοσιών και 

Δικτύου μονοπατιών για περίπατο και άθληση σε διαδρομές μικρού, μεσαίου και μεγάλου 

μήκους. Προμήθεια και εγκατάσταση φωτιστικών σωμάτων και λαμπτήρων LED σε όλους 

τους εξωτερικούς χώρους των εγκαταστάσεων του Πανεπιστημίου Πατρών, με αναβάθμιση 

του συστήματος φωτισμού για μείωση ενέργειας και κόστους μέσω υλικών υψηλής 

ενεργειακής απόδοσης. Δράσεις για την ενίσχυση των πράσινων χώρων και την προαγωγή 

της βιοποικιλότητας. Δημιουργία θεματικών πάρκων βάσει υπάρχουσας μελέτης, ενδεικτικά 

το Πάρκο των Αισθήσεων, το Πάρκο των Αρωμάτων, το Πάρκο του Αέρα και στο Πάρκο 

Ειρήνης και νέων περιπατητικών μονοπατιών, π.χ. στον ελαιώνα. 



  

 Αναβάθμιση του Περιβάλλοντος Χώρου του Συνεδριακού και Πολιτιστικού Κέντρου. 

Ανάπλαση και βελτίωση προσβασιμότητας του περιβάλλοντα χώρου του Συνεδριακού 

Κέντρου και εξασφάλιση πρόσβασης και χρήσης από ΑμεΑ. Επεμβάσεις ενεργειακής 

αναβάθμισης στο Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο, συμπεριλαμβανομένων εξωτερικής 

θερμομόνωσης, αντικατάστασης ανοιγμάτων, συστήματος εξωτερικής σκίασης, 

αναβάθμισης κλιματισμού, φωτισμού LED, φωτοβολταϊκού συστήματος και σταθμών 

φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων. 

 Ενεργειακή διαχείριση κτηρίων μέσω ανάλυσης δεδομένων. Εγκατάσταση έξυπνων 

συστημάτων παρακολούθησης και ελέγχου σε κύρια κτήρια του Πανεπιστημίου, με 

αισθητήρες που θα συλλέγουν δεδομένα σχετικά με τη θερμοκρασία, την υγρασία, την 

κατανάλωση ενέργειας και άλλες παραμέτρους. Θα δημιουργηθεί ένα κεντρικό σύστημα 

διαχείρισης που θα αναλύει τα δεδομένα και θα επιτρέπει την αυτοματοποίηση και 

βελτιστοποίηση των ενεργειακών συστημάτων. Ολοκληρωμένο πρόγραμμα σταδιακής 

εισαγωγής ενεργειακά αποδοτικών συσκευών σε όλα τα κτίρια του Πανεπιστημίου  μέσω 

αντικατάστασης παλαιών συστημάτων θέρμανσης, κλιματισμού, ψύξης και φωτισμού με 

νέα, υψηλής ενεργειακής απόδοσης. Πιλοτικό πρόγραμμα εγκατάστασης φωτοβολταϊκών 

σε ταράτσες κτιρίων για ενεργειακό συμψηφισμό. 

 Διαχείριση Υδατικών Πόρων. Μετάβαση του Πανεπιστημίου σε κατάσταση παραγωγού. 

Εγκατάσταση σύγχρονων συστημάτων παρακολούθησης και ελέγχου της κατανάλωσης 

νερού σταδιακά στα κύρια κτίρια, καθώς και αντικατάσταση παλαιών υδραυλικών 

εξαρτημάτων με πιο αποδοτικά. Εισαγωγή τεχνολογιών συλλογής και 

επαναχρησιμοποίησης όμβριων υδάτων και συστήματα επεξεργασίας λυμάτων για 

άρδευση του ελαιώνα. 

 Αντικατάσταση των αυτοκινήτων που διαχειρίζεται η ΕΑΔΠΠΠ για τις ανάγκες του ΠΠ  με 

σύγχρονα υβριδικά και/ή ηλεκτρικά αυτοκίνητα 

ΣΤ. Φοιτητοκεντρική Μέριμνα 

Δημιουργία πλατφόρμας ηλεκτρονικών 

ραντεβού του Κέντρου Ψυχολογικής 

και Συμβουλευτικής Υποστήριξης 

(ΚΕΨΥΣΥΠ) και διαλειτουργικότητα με 

την Μονάδα Ισότιμης Πρόσβασης. Η 

βασική καινοτομία έγκειται στον στόχο 

υλοποίησης των δράσεων 

προσβασιμότητας και παροχής 

υπηρεσιών ψυχολογικής και 

συμβουλευτικής υποστήριξης, ως υπηρεσία «μιας στάσης», αποσκοπώντας στην μείωση του 

μέσου χρόνου αντίδρασης/ανταπόκρισης και διαχείρισης πάσης φύσεως αιτημάτων των φοιτητών 



  

και λοιπών ενδιαφερομένων, αρμοδιότητας των τμημάτων της Διεύθυνσης Φοιτητικής Μέριμνας. 

Ενεργοποίηση του μνημονίου συνεργασίας με την 6η ΥΠΕ και τους συνεργαζόμενους με το 

Κέντρο Φορείς Ψυχικής Υγείας. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα την άμεση διασύνδεση με την 

κοινότητα, την παραπομπή σε Ψυχίατρο αλλά και την ενδεχόμενη υποστήριξη από εξωτερικό 

Ψυχολόγο. Καταγραφή ωφελούμενων φοιτητών/τριων και συγκέντρωση στατιστικών στοιχειών με 

χρήση ψυχομετρικών εργαλείων και κλινικής συνέντευξης αναφορικά με τα προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν οι φοιτητές/τριες. Στοχευμένες παρεμβάσεις - δράσεις με βάση τα στοιχεία της 

υπηρεσίας (πχ φοιτητικός πληθυσμός Εστιών, φοιτητικός πληθυσμός συγκεκριμένων σχολών που 

παρατηρείται περιοδικότητα ή επιπολασμός συγκεκριμένων προβλημάτων ψυχικής υγείας). 

Ειδική μέριμνα για ΦμεΑ και ΕΕΑ και πιο συγκεκριμένα: (α) παραγωγή προσβάσιμων 

συγγραμμάτων/εκπαιδευτικού υλικού, διερμηνεία στην ελληνική νοηματική γλώσσα και μεταγραφή 

(ομιλίας σε κείμενο) για την υποστήριξη φοιτητών/τριών με ακουστική αναπηρία, υποστήριξη 

εναλλακτικών μεθόδων εξέτασης των ΦμεΑ και ΕΕΑ, (β) δημιουργία ενός συμπεριληπτικού 

πανεπιστημιακού περιβάλλοντος μέσω της εφαρμογής προτύπων και βέλτιστων πρακτικών για τον 

σχεδιασμό ιστοσελίδων, ψηφιακών πλατφορμών και εφαρμογών, ώστε να είναι προσβάσιμες από 

όλους τους χρήστες, ανεξαρτήτως φυσικών ή γνωστικών προκλήσεων, (γ) δημιουργία καινοτόμου 

ψηφιακής εφαρμογής αποτύπωσης προσβασιμότητας των εγκαταστάσεων της 

Πανεπιστημιούπολης με προοπτική ενσωμάτωσης κατόψεων εσωτερικών χώρων και κτιρίων, 

καθώς και λοιπών χρήσιμων πληροφοριακών στοιχείων σίτισης, στέγασης κ.ά, (δ) κατάρτιση 

φοιτητών/τριών με τύφλωση στην κινητικότητα και προσανατολισμό, φοιτητών/τριών με αυτισμό 

στην κοινωνικοποίησή τους, κ.ά.  με ταυτόχρονη διοργάνωση Εργαστηρίων Ομαδικής 

Συμβουλευτικής, (ε) διασφάλιση της φυσικής πρόσβασης των ΦμεΑ με τη λειτουργία 

ολοκληρωμένης υπηρεσίας μεταφοράς και συνοδείας από και προς το ΠΠ και δημιουργία 

ψηφιακού συστήματος διαχείρισης προγράμματος μετακίνησης, καθώς και διαχείρισης ειδικών 

εκπαιδευτικών αναγκών και/ή έκτακτων περιστατικών διαφυγής. Αγορά δεύτερου  ειδικά 

προσαρμοσμένου οχήματος για την μεταφορά φοιτητών με αναπηρία, (στ) υλοποίηση του 

προγράμματος φυσικής προσβασιμότητας ΦμεΑ στο σύνολο των κτηρίων του Πανεπιστημίου σε 3 

πόλεις με αρχική χρηματοδότηση από το αντίστοιχο πρόγραμμα της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδος, (ζ) Επιμόρφωση και ευαισθητοποίηση των μελών του ΠΠ για την ισότιμη πρόσβαση. 

Πλήρης εφαρμογή του νέου κανονισμού Λειτουργίας Φοιτητικών Εστιών, έγκαιρη παράδοση 

δωματίων στους φοιτητές πριν την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους, σύνταξη κανονισμού 

λειτουργίας αμφιθεάτρου και κοινόχρηστων χώρων της Φοιτητικής Εστίας Πατρών στο Ρίο. 

Διεκδίκηση χρηματοδότησης για τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών φύλαξης, 

καθαριότητας και συντήρησης. 

Νέο κτήριο εστιατορίου-μαγειρείου της φοιτητικής εστίας. Το νέο εστιατόριο (χωρητικότητας 900 

θέσεων) θα αποτελεί ένα ακόμη κτήριο στην Πανεπιστημιούπολη με προβεβλημένη λειτουργία 



  

που θα συγκεντρώνει καθημερινά πολύ σημαντικό ποσοστό της φοιτητικής κοινότητας. Το νέο 

κτήριο, συνολικής επιφάνειας 3000 τμ, θα περιλαμβάνει εστιατόριο επιφάνειας 1.800 τμ.  Έναρξη 

ενεργειών για την κατασκευή δύο νέων κτηρίων φοιτητικών κατοικιών σε οικόπεδο ιδιοκτησίας του 

Πανεπιστημίου Πατρών στην Πανεπιστημιούπολη στο Ρίο. Τα νέα κτήρια θα τοποθετηθούν στο 

χώρο που προβλέπεται από το προτεινόμενο ρυθμιστικό σχέδιο για Φοιτητικές Εστίες και 

ευρίσκεται πλησίον του χώρου των υφιστάμενων Φοιτητικών Εστιών με συνολικό εμβαδό 5.600 τμ. 

Δημιουργία οδικού χάρτη ενεργειών στην αντιμετώπισή κρίσιμων περιστατικών. Εκπαίδευση και 

υποστήριξη των στελεχών και των υπαλλήλων των τμημάτων της Διεύθυνσης Φοιτητικής 

Μέριμνας, σε θέματα διαχείρισης κρίσιμων περιστατικών. Διεξαγωγή εκπαιδευτικού σεμιναρίου σε 

θέματα προσέγγισης και διαχείρισης φοιτητών/τριων. Δημιουργία μητρώου ειδικά επιμορφωμένου 

εξουσιοδοτημένου προσωπικού (ακαδημαϊκού, λοιπού εκπαιδευτικού, διοικητικού, κλπ), μια 

καινοτομική προσέγγιση, σε μονάδες και υπηρεσίες του Ιδρύματος, όπου απαιτείται, για την 

εξυπηρέτηση ΦμεΑ και ΕΕΑ. Δημιουργία δικτύου εθελοντών–μελών (φοιτητές/τριες, διδακτικό και 

λοιπό εκπαιδευτικό προσωπικό, διοικητικό προσωπικό) του ΠΠ (συνοδοί, βοηθοί γραφής, βοηθοί 

παρακολούθησης μαθημάτων, κλπ). 

Ζ. Ψηφιακός Μετασχηματισμός 

Ενιαίο Οικοσύστημα Υπηρεσιών ‘Ψηφιακό Άλμα 2030’. Μετάβαση 

υπηρεσιών φοιτητολογίου, διαχείρισης ανθρωπίνου δυναμικού, 

εκπαίδευσης, διαχείρισης ΠΠΣ και ΠΜΣ σε ενιαίο Πληροφοριακό 

Σύστημα. Ενσωμάτωση προηγμένων υπηρεσιών για φοιτητές, 

καθηγητές και προσωπικό για εξατομικευμένη συμβουλευτική, 

προηγμένες αναλύσεις για προγνωστική αξιολόγηση κινδύνου και 

βελτιστοποίηση προγραμμάτων. Υπηρεσίες επαγγελματικής 

δικτύωσης για τη διασύνδεση φοιτητών με εργοδότες, ευκαιρίες 

πρακτικής άσκησης και αναβάθμιση του δικτύου αποφοίτων. 

Ενιαίο Σύστημα Υπηρεσιών Διοίκησης. Κεντρικό σημείο 

εξυπηρέτησης για τη διασύνδεση φοιτητών, καθηγητών και του 

κοινού με τις διοικητικές και οικονομικές υπηρεσίες του 

πανεπιστημίου. Οργανώνει τις διαδικασίες των διοικητικών και 

ακαδημαϊκών μονάδων βάσει της κείμενης νομοθεσίας, των 

οδηγιών της ΜΟΔΙΠ και του Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας 

ISO9001:2015. 

Εκσυγχρονισμός και αναβάθμιση του δικτυακού και υπολογιστικού εξοπλισμού για την υποστήριξη 

της διδασκαλίας, της έρευνας και της διοίκησης. Ανάπτυξη, αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός 

υποδομών όλων ακαδημαϊκών και διοικητικών δομών. Προμήθειας νέου εξοπλισμού και 



  

λογισμικού εικονικοποίησης για αποκατάσταση από καταστροφές και συνεισφορά στην 

επιχειρησιακή συνέχεια των συστημάτων. 

Ψηφιοποιημένη αποτύπωση υποδομών μέσω της δημιουργίας ψηφιακών μοντέλων των δικτύων 

και των κτιριακών εγκαταστάσεων του πανεπιστημίου για την αυτοματοποίηση του 

προγραμματισμού της συντήρησης και της αντικατάστασης εξοπλισμού. Παροχή ολοκληρωμένων 

υπηρεσιών από Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης της Πανεπιστημιακής Περιουσίας με 

ανάλυση δεδομένων σε πραγματικό χρόνο. 

Η. Αξιοποίηση & Διαχείριση Περιουσίας 

Αξιοποίηση όλης της περιουσίας του ΠΠ με στόχο την κάλυψη 

των ανελαστικών δαπανών της ΕΑΔΠΠ και έργων υποδομής και 

συντήρησης στο ΠΠ, με ταυτόχρονη μέση ετήσια αύξηση του 

αποθεματικού κατά 10-15%. Στο πλαίσιο αυτό, αξιοποιείται η μελέτη ανάπτυξης του συνεδριακού 

και πολιτιστικού κέντρου με στόχο την αύξηση χρήσης του σε περιόδους χαμηλής ζήτησης. 

Προτείνεται η αξιοποίηση (με ΣΔΙΤ) του οικοπέδου έναντι του Νοσοκομείου Ρίου για κατασκευή 

χώρου συνάντησης – δεξιώσεων – μικρών εκδηλώσεων των μελών του ΠΠ.  

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην ανάπτυξη του ελαιώνα και πιο συγκεκριμένα: (α) καθαρισμός και 

δενδροφύτευση νέων εκτάσεων (περίπου 2000 ελιές τον επόμενο χρόνο), (β) ένταξή του σε 

προγράμματα ενίσχυσης, (γ) χαρακτηρισμός του ως βιολογικού ελαιώνα, (δ) μελέτη για την 

τυποποίηση και κυκλοφορία ελαιολάδου στην αγορά με το λογότυπο του ΠΠ, (ε) αξιοποίηση των 

άγριων ελιών, οι οποίες βρίσκονται σε συστάδες στον ορεινό όγκο και μπορούν να αξιοποιηθούν 

προς την παραγωγή αγριέλαιου για φαρμακευτική χρήση με ταυτόχρονη δημιουργία πρότυπου 

πειραματικού ελαιώνα  αγριελιάς, (στ) εκπαιδευτικές δράσεις στον ελαιώνα μέσω επισκέψεων και 

συμμετοχής των φοιτητών στις καλλιεργητικές εργασίες, αναδεικνύοντας όχι μόνο την 

επιστημονική και παραγωγική αξία αλλά και την ιστορική-αισθητική αξία των δένδρων στην 

αρχιτεκτονική τοπίου, όπως επίσης και εκπαίδευση των φοιτητών σε τεχνολογίες αιχμής, (ζ) 

συντήρηση, επέκταση και ενημέρωση της βάσης δεδομένων του μηχανισμού εποπτείας και 

διαχείρισης του ελαιώνα και συνέχιση στην επιτόπια και απομακρυσμένη καταγραφή και 

παρακολούθηση της φυσιολογικής κατάστασης και των εργασιών του ελαιώνα με νέα εργαλεία 

γεωργίας ακρίβειας. 

Περαιτέρω ανάπτυξη των εκδόσεων του Πανεπιστημίου με: 

(α) ανανέωση της συνεργασίας και πρόσληψη διευθυντή 

εκδόσεων και υπεύθυνου πωλήσεων,(β) αύξηση του ετήσιου 

αριθμού έκδοσης βιβλίων από τον τωρινό στόχο 3-5 σε 8-10, 

(γ) έκδοση 5-6 νέων τίτλων με συγγραφείς από την κοινότητα του ΠΠ με στόχο τη διανομή τους 

μέσω ΕΥΔΟΞΟΥ, (δ) έκδοση 4-5 νέων τίτλων με συγγραφείς εκτός του ΠΠ απευθυνόμενων στο 



  

ευρύ κοινό (εκτός ΕΥΔΟΞΟΥ), (ε) ανάδειξη της ιστορίας του ΠΠ με την έκδοση 3 τουλάχιστον 

ιστορικών τόμων με πρακτικά συνεδρίων και ομιλίες προσωπικοτήτων που οδήγησαν στην ίδρυση 

του ΠΠ (υπάρχει το χειρόγραφο υλικό). 

 

Επίλογος 

Εν κατακλείδι, το Πανεπιστήμιο Πατρών, ίδρυμα σύγχρονο, λειτουργικό και συμπεριληπτικό, ικανό 

να ανταποκριθεί στο διεθνοποιημένο περιβάλλον που δυναμικά διαμορφώνεται, στοχεύει στην:  

1. φοιτητοκεντρική μέριμνα μέσα από συνεχιζόμενες δράσεις χρηματοδοτούμενες από 

διαφορετικές πηγές, στοχεύοντας στην παροχή σύγχρονων υπηρεσιών στέγασης, σίτισης, 

υποστήριξης με γνώμονα τις ιδιαιτερότητες των τεσσάρων πανεπιστημιουπόλεων και την 

βιώσιμη ανάπτυξή τους, 

2. αναγνώριση της προσπάθειας και της αριστείας των συναδέλφων μέσα από δράσεις που 

επιβραβεύουν την διδασκαλία και την έρευνα και πρόνοιες για την έγκαιρη και 

αποτελεσματική αντιμετώπιση των προβλημάτων της καθημερινότητας, 

3. ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας μέσω της ίδρυσης κοινών προγραμμάτων σπουδών και 

φορέων πολιτισμού με ιδρύματα της αλλοδαπής, ξενόγλωσσων προγραμμάτων σπουδών 

και διά βίου μάθησης στο πανεπιστήμιο και της εμβληματικής, εθνικής προσπάθειας 

ίδρυσης παραρτήματος στην Αλεξάνδρεια, 

4. ενίσχυση της ερευνητικής δραστηριότητας μέσω δράσεων που εκπορεύονται από την 

επιτροπή ερευνών και στοχεύουν στην βελτίωση τόσο των παρεχόμενων υπηρεσιών όσο 

και στην χρηματοδότηση. 

5. Το πανεπιστήμιο, ως φάρος πολιτισμού, δημιουργεί συνθήκες πολυεπίπεδων 

αλληλεπιδράσεων, από τις οποίες δεν μπορεί να απουσιάζει η κοινωνία. Το φεστιβάλ 

υποδοχής πρωτοετών είναι η απόδειξη του τι μπορεί να καταφέρει το πανεπιστήμιο 

ενώνοντας τις δυνάμεις του με τους φορείς, τις επιχειρήσεις και το έμψυχο δυναμικό της 

περιφέρειας. 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Υποψήφιος Πρύτανης 



  

Καθηγητής Χρήστος Ι. Μπούρας, Πρύτανης 
 

Σύντομο Βιογραφικό 

Ο Χρήστος Ι. Μπούρας είναι Καθηγητής στο Τμήμα Μηχανικών Η/Υ και 

Πληροφορικής (http://telematics.upatras.gr/telematics/bouras) με 

γνωστικό αντικείμενο Αλγόριθμοι και Εφαρμογές σε Δίκτυα και 

Τηλεματική και Νέες Υπηρεσίες. Στο Τμήμα Μηχανικών Ηλεκτρονικών 

Υπολογιστών και Πληροφορικής διδάσκει τα μαθήματα Τηλεματική, 

Ευρυζωνικές Τεχνολογίες και Δίκτυα Δημόσιας Χρήσης και Διασύνδεση 

Δικτύων σε προπτυχιακό επίπεδο και Αλγοριθμικά Θέματα Δικτύων και 

Τηλεματικής σε μεταπτυχιακό επίπεδο. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα 

περιλαμβάνουν 5G και Επόμενων Γενεών Δίκτυα, Ανάλυση της 

Απόδοσης Δικτυακών και Υπολογιστικών Συστημάτων, Δίκτυα και Πρωτόκολλα Η/Υ, Κινητές και 

Ασύρματες Επικοινωνίες, Τηλεματική και Νέες Υπηρεσίες, Ηλεκτρονική Μάθηση, Δικτυακά 

Εικονικά Περιβάλλοντα, Θέματα Χρέωσης και Ποιότητας Υπηρεσιών σε Δίκτυα και Υπηρεσίες, 

Θέματα Παγκόσμιου Ιστού. Έχει πάνω από 600 δημοσιεύσεις σε διεθνή βιβλία και περιοδικά 

καθώς και συνέδρια. Είναι μέλος σε εκδοτικές επιτροπές διεθνών περιοδικών και επιτροπών 

οργάνωσης και προγράμματος και κριτής σε διεθνή περιοδικά και συνέδρια της ερευνητικής 

περιοχής του. Έχει συμμετάσχει σε αρκετά ερευνητικά και αναπτυξιακά ελληνικά και διεθνή έργα 

και είναι συγγραφέας 9 βιβλίων στα ελληνικά και εκδότης σε 2 στα αγγλικά. Έχει επιβλέψει 17 

Διδακτορικές Διατριβές, 41 Μεταπτυχιακές Διπλωματικές Εργασίες και 179 Διπλωματικές 

Εργασίες. Διαθέτει εκτεταμένη επαγγελματική εμπειρία σε Σχεδιασμό και Ανάλυση Δικτύων και 

Τηλεματικών Υπηρεσιών, Πρωτοκόλλων Δικτύων, Δίκτυα Υψηλών Ταχυτήτων, Τεχνοοικονομικών 

Μοντέλων για Ευρυζωνικές Υποδομές και Υπηρεσιών Εκπαίδευσης από Απόσταση. Έχει 

διατελέσει Διευθυντής στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών Επιστήμη και Τεχνολογία των 

Υπολογιστών, Μέλος του 7μελούς Οργάνου Διοίκησης του ΕΛΚΕ, Αντιπρόεδρος του ΕΛΚΕ, 

Αναπληρωτής Πρυτάνεως Οικονομικών, Προγραμματισμού και Εκτέλεσης Έργων, Αντιπρόεδρος 

και Διευθύνων Σύμβουλος της Εταιρείας Αξιοποίησης και Διαχείρισης της Περιουσίας του 

Πανεπιστημίου Πάτρας, Πρύτανης και Πρόεδρος της Εταιρείας Αξιοποίησης και Διαχείρισης της 

Περιουσίας του Πανεπιστημίου Πατρών. 

http://telematics.upatras.gr/telematics/bouras


  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Υποψήφιοι Αντιπρυτάνεις 



  

 

Καθηγητής Παύλος Αβραμίδης 

Αντιπρύτανης Έρευνας και Ανάπτυξης 

Τομείς αρμοδιότητας: 

 Πρόεδρος Επιτροπής Ερευνών του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε) 

και άσκηση των αρμοδιοτήτων του άρθρου 233π του ν.4957/2022. 

 Την ευθύνη για την εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών της ΜΟΔΥ/ΕΛΚΕ. 

 Την έγκριση του περιεχομένου των πάσης φύσεως συμβάσεων με φυσικά ή νομικά 

πρόσωπα που δεσμεύουν τον ΕΛΚΕ. 

 Την ευθύνη για την οργάνωση, συντονισμό και εποπτείας της ερευνητικής και 

αναπτυξιακής πολιτικής του Ιδρύματος  

 Την ευθύνη για την οργάνωση, συντονισμό και εποπτείας της πολιτικής του Ιδρύματος σε 

θέματα μεταφοράς τεχνολογίας, επιχειρηματικότητας και καινοτομίας.  

 Την εισήγηση στο Σ.Δ του αρχικού συνοπτικού και αναλυτικού προϋπολογισμού του ΕΛΚΕ 

του Πανεπιστημίου, του απολογισμού του, των χρηματοοικονομικών καταστάσεων και των 

αποτελεσμάτων χρήσης τους. 

 

Σύντομο Βιογραφικό 

O Παύλος Αβραμίδης είναι Καθηγητής του τμήματος Γεωλογίας του 

Πανεπιστημίου Πατρών στο γνωστικό αντικείμενο της ‘Ιζηματολογίας’. Η 

ερευνητική του δραστηριότητα εστιάζει στην περιβαλλοντική ιζηματολογία 

και στη μελέτη παράκτιων και λιμναίων υδάτινων συστημάτων και στις 

γεωχημικές διεργασίες υπό το πρίσμα των παλαιοπεριβαλλοντικών – 

παλαιοκλιματικών μεταβολών. Έλαβε Πτυχίο και Διδακτορικό Δίπλωμα 

από το τμήμα Γεωλογίας του Πανεπιστημίου Πατρών και υπήρξε 

υπότροφος του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ) για εκπόνηση διδακτορικής και μέτα-

διδακτορικής διατριβής στα γνωστικά αντικείμενα των ‘Ενεργειακών Ορυκτών Πόρων’ και της 

‘Γεωλογίας – Ωκεανογραφίας’ αντίστοιχα. Από το 2002 διδάσκει σε ΑΕΙ ενώ το 2010 εξελέγη στη 

βαθμίδα του λέκτορα στο Πανεπιστήμιο Πατρών. Έχει συμμετάσχει σε πολλά χρηματοδοτούμενα 

ερευνητικά έργα και είναι Επιστημονικώς Υπεύθυνος σε πολλά από αυτά, τα οποία υλοποιούνται 

από τον ΕΛΚΕ του Πανεπιστημίου Πατρών. 

Υπήρξε Επισκέπτης Καθηγητής στην έδρα Johanna Mestorf Academy Chair του Πανεπιστημίου 

του Κιέλου – Christian Albrechts Universität zu Kiel (2022) και είναι μέλος του δικτύου Cluster of 

Excellence ‘ROOTS – Social Environmental and Cultural Connectivity in Past Societies’ του ιδίου 

πανεπιστημίου. Επιπλέον από το 2018 είναι συνεργαζόμενος ερευνητής και μέλος της ερευνητικής 

ομάδας του Max Planck ‘Palaeo-Science and History’. 



  

Αν. Καθηγήτρια Ελένη Αλμπάνη 

Αντιπρύτανις Φοιτητικής Μέριμνας 

Τομείς αρμοδιότητας: 

 Θέματα σίτισης, στέγασης και παροχών προς τους φοιτητές 

 Κέντρο Ψυχολογικής και Συμβουλευτικής Υποστήριξης 

 Προσβασιμότητα – Ισότιμη Πρόσβαση στη διδασκαλία, έρευνα και δραστηριότητες 

 Ισότητα Φύλλων 

 Πολιτισμός και Αθλητισμός 

 Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο, Μουσεία και Πολιτιστικό Συνεδριακό Κέντρο 

 Εθελοντισμός 

 Δράσεις Φοιτητικών Ομάδων (εθελοντικές και πολιτιστικές Πανεπιστημίου Πατρών ) 

 Θέματα Διασύνδεσης με Περιφέρεια, Δήμους και Φορείς  

 Συνήγορος του Φοιτητή 

 Θέματα Πρόνοιας των Φοιτητών 

 Θέματα Υγιεινής & Ασφάλειας 

 

Σύντομο Βιογραφικό 

Η Ε. Αλμπάνη υπηρετεί στο τμήμα Νοσηλευτικής από το 2018. Έλαβε 

Πτυχίο από το τμήμα Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Πατρών, 

(1996), καθώς και της Κοινωνικής Εργασίας (2005) στο ίδιο ίδρυμα. 

Έχει μεταπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα και το εξωτερικό και της 

απονεμήθηκαν οι αντίστοιχοι τίτλοι α) «Πρωτοβάθμια Φροντίδα 

Υγείας» Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (2010), β) 

«Διοίκηση Μονάδων Υγείας» από το Ανοικτό Πανεπιστήμιο της Ιταλίας 

(2012). Αναγορεύθηκε διδάκτορας στην Π.Φ.Υ, στο τμήμα Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας (2017).  

Το (2023) εξελέγη στη βαθμίδα του Αναπληρωτή όπου και διδάσκει έως και σήμερα στο 

προπτυχιακό και μεταπτυχιακό πρόγραμμα του τμήματος. Έχει διδάξει ως ΣΕΠ στο Ελληνικό 

Ανοικτό Πανεπιστήμιο (στο προπτυχιακό Πρόγραμμα Δημόσια Διοίκηση της Σχολής Κοινωνικών 

Επιστημών, από το 2021 έως 2023 ). Επίσης διδάσκει ως επισκέπτης καθηγητής σε μεταπτυχιακά 

προγράμματα σπουδών στα Τμήματα Ιατρικής Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας, Πανεπιστημίου Κρήτης, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής καθώς και στο ΕΚΔΔΑ, Εθνικό 

Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης. Επιβλέπει την εκπόνηση διδακτορικών διατριβών 

και διπλωματικών εργασιών και είναι Επιστημονικά υπεύθυνη της Πρακτικής άσκησης των 

φοιτητών σε Ελλάδα και Κύπρο. Εργάστηκε για 20 έτη στον κλινικό χώρο ως Νοσηλεύτρια στο 

Παιδιατρικό Νοσοκομείο Πατρών «Καραμανδάνειο». Από το 2015 έως και το Φεβρουάριο του 

2018 διατέλεσε Διευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας. Κατά το χρονικό διάστημα Οκτώβριος 



  

2012- Απρίλιος 2015 υπηρέτησε ως Υποδιοικήτρια της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας 

Πελοποννήσου Ιονίων Νήσων Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδος (ΦΕΚ 477/11-10-2012) με 

αρμοδιότητες την παρακολούθηση και εποπτεία της Διεύθυνσης Προγραμματισμού και Ανάπτυξης 

Πολιτικών, της Διεύθυνσης Τεχνικής Υπηρεσίας, Διεύθυνσης Πληροφορικής, τους τομείς Ψυχικής 

Υγείας και Δημόσιας Υγείας, τη λειτουργία του ΚΕΠΥΚΑ, τα προγράμματα ΕΣΠΑ (ΦΕΚ 240/Β΄/08-

02-2013), την εποπτεία των μονάδων και δομών Ψυχικής Υγείας, εποπτεία για θέματα 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, την εποπτεία των εφημεριών του ιατρικού προσωπικού. Το 

συγγραφικό της έργο, περιλαμβάνει την συγγραφή κεφαλαίων σε ξενόγλωσσα και ελληνικά βιβλία 

και έχει δημοσιεύσει άρθρα σε ελληνικά και ξένα επιστημονικά περιοδικά. Η Ε. Αλμπάνη είναι η 

απερχόμενη Αντιπρύτανις Φοιτητικής Μέριμνας (2023 έως 2024). 

 



  

Αν. Καθηγητής Βασίλειος Βασιλειάδης 

Αντιπρύτανης Οικονομικών, Έργων και Ψηφιακού Εκσυγχρονισμού 

Τομείς αρμοδιότητας: 

 Ορθή εκτέλεση έργων, προμηθειών και υπηρεσιών. 

 Προγραμματισμός, σχεδιασμός και υλοποίηση μελετών. 

 Καταγραφή της περιουσίας του Πανεπιστημίου Πατρών. 

 Ασφάλεια και φύλαξη των υποδομών του Πανεπιστημίου Πατρών. 

 Παρακολούθηση της ορθής λειτουργίας των υποδομών του Πανεπιστημίου Πατρών. 

 Παρακολούθηση της νέας Προγραμματικής Περιόδου και άλλων χρηματοδοτικών 

εργαλείων για τη χρηματοδότηση έργων υποδομής του Πανεπιστημίου Πατρών. 

 Ψηφιακός Εκσυγχρονισμός. 

 Θέματα Αειφορίας. 

 Περιβαλλοντική και ενεργειακή πολιτική του Πανεπιστημίου Πατρών. 

 Διαχείριση θεμάτων ποιότητας (πρότυπα ISO) και Διασφάλισης Προστασίας Προσωπικών 

Δεδομένων (GDPR). 

Σύντομο Βιογραφικό 

Ο Β. Βασιλειάδης υπηρετεί στο τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και 

Τεχνολογίας από το 2019 (https://dept.upatras.gr/vasileios-vasileiadis/). 

Έλαβε Πτυχίο και Διδακτορικό Δίπλωμα από το τμήμα Μηχανικών 

Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής του Πανεπιστημίου 

Πατρών το 1995 και το 2003 αντίστοιχα. Στη συνέχεια εργάστηκε ως 

μεταδιδακτορικός ερευνητής στη Σχολή Θετικών Επιστημών και 

Τεχνολογίας του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου. Το 2010 

εκλέχτηκε Επίκουρος Καθηγητής και το 2018 Αναπληρωτής Καθηγητής. Τα ερευνητικά του 

ενδιαφέροντα περιλαμβάνουν τη διαχείριση πληροφορίας, τη σχεδίαση Πληροφοριακών 

Συστημάτων και την Ποιότητα Υπηρεσιών και διαδικασιών. Στο ενεργητικό του περιλαμβάνονται 

περισσότερες από 80 δημοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά και συνέδρια. Ως μέλος ΔΕΠ έχει 

υπηρετήσει σε πληθώρα διοικητικών θέσεων (Πρόεδρος τμήματος, Προϊστάμενος και 

Αναπληρωτής Προϊστάμενος, Πρόεδρος Ιδρυματικής Επιτροπής Ενστάσεων). Από το 1997 έχει 

συμμετάσχει σε πάνω από 40 έργα, χρηματοδοτούμενα κυρίως από την Ευρωπαϊκή Ένωση ως 

ερευνητής σε ιδιωτικές εταιρίες, στο ΙΤΥΕ Διόφαντος στο Πανεπιστήμιο Πατρών και στο Ελληνικό 

Ανοικτό Πανεπιστήμιο. Ο Β. Βασιλειάδης είναι ο απερχόμενος Αντιπρύτανης Οικονομικών, 

Μελετών, Έργων και Τεχνολογιών Πληροφορικής (2022-2024). 

https://dept.upatras.gr/vasileios-vasileiadis/


  

Καθηγητής Διονύσιος Μαντζαβίνος  

Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκής Ανάπτυξης & Διεθνοποίησης 

Τομείς αρμοδιότητας: 

 Ανάπτυξη νέων προγραμμάτων σπουδών όλων των κύκλων, ελληνόγλωσσων και 

ξενόγλωσσων. 

 Ανάπτυξη κοινών/διπλών προγραμμάτων σπουδών με ιδρύματα της αλλοδαπής. 

 Δημιουργία παραρτημάτων Παν. Πατρών στην αλλοδαπή, με έμφαση στην Αλεξάνδρεια. 

 Παρακολούθηση συστημάτων διεθνών κατατάξεων, συναφείς δραστηριότητες 

(συμβουλευτική, δράσεις σχετικής επιτροπής, διοργάνωση ημερίδων). 

 Μνημόνια συνεργασίας με ιδρύματα και φορείς της αλλοδαπής. 

 Εκπροσώπηση του ιδρύματος σε διεθνείς φορείς και οργανισμούς. 

 Διεθνής κινητικότητα φοιτητών και προσωπικού, εσωτερικό Erasmus. 

 Ενίσχυση του ρόλου του Κέντρου Υποστήριξης Διδασκαλίας & Μάθησης. 

 

Σύντομο Βιογραφικό 

Ο Δ. Μαντζαβίνος υπηρετεί στο Τμήμα Χημικών Μηχανικών από 

το 2013 (https://www.chemeng.upatras.gr/en/personnel/faculty/51). 

Διπλωματούχος Χημικός Μηχανικός ΑΠΘ (1991) με μεταπτυχιακό 

(1993) και διδακτορικό (1996) από το Imperial College του 

Πανεπιστημίου του Λονδίνου, υπηρέτησε ως ερευνητής και μέλος 

ΔΕΠ στα Πανεπιστήμια Εδιμβούργου και Leeds (1998-2001) και το Πολυτεχνείο Κρήτης (2001-

2013). Διετέλεσε επισκέπτης καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και το Τεχνολογικό 

Πανεπιστήμιο Κύπρου (2008), ενώ είναι επίτιμος καθηγητής στο Sichuan Agricultural University 

της Κίνας. Με 284 δημοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά και δείκτη Hirsch=80 

(http://scholar.google.com/citations?user=KvFFsVMAAAAJ&hl=en&oi=ao), δραστηριοποιείται στην περιοχή της 

περιβαλλοντικής χημικής μηχανικής με έμφαση στην τεχνολογία υγρών αποβλήτων με υβριδικές 

διεργασίες επεξεργασίας, την ελαχιστοποίηση ρύπων και την κυκλική οικονομία, έχοντας επιβλέψει 

11 διδακτορικές και >150 μεταπτυχιακές και διπλωματικές διατριβές. Είναι αρχισυντάκτης (editor-

in-chief) του Journal of Chemical Technology & Biotechnology, ενός εκ των αρχαιοτέρων 

περιοδικών της Μ. Βρετανίας, και συντάκτης του Chemical Engineering Journal Advances. Ο Δ. 

Μαντζαβίνος είναι ο απερχόμενος αντιπρύτανης ακαδημαϊκών και διεθνών θεμάτων (2020-2024), 

ενώ διετέλεσε αντιπρόεδρος της διοικούσας επιτροπής του ΕΑΠ (2019-2020). 

 

https://www.chemeng.upatras.gr/en/personnel/faculty/51
http://scholar.google.com/citations?user=KvFFsVMAAAAJ&hl=en&oi=ao

